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H irdetések et
elfogad a kiadóhivatal (lyceum- 
könyvnyomda). hol mindenkor 
a lopj után yosabb árak szabat 
nak. Minden beiktatott hirdetés 
után ÖO kr 60 fillér bélyeg-

díj fizetendő.

N y llttér  1 s o r l f t  2 korona

K éziratok
a szerkesztőségbe (lyczeum 

könyvnyomda) küldendők.

Megjelenik hetenként kétszer. Szerkesztőség és kiadóhivatal : lyceumi könyvnyomda. Kéziratok nem adatnak viszsza.

A reformok.
A Wekerle-kormány sorra beteijeszti 

az általa programmba vett és megígért 
törvényjavaslatokat s az ellenzék is, 
mely a költségvetési vitában is elismerte 
a kormány jóakaratát és huzgóságát, 
kénytelen bevallani, hogy a ministénum 
nemcsak megfelel ígéretének, de be­
terjesztett javaslatai minden várakozásiul 
felül a szabadelvű felfogás tekintetében 
is kiállják a tűzprőbát.

Alig hogy az udvartartásra vonat­
kozó királyi intézkedés okozott általános 
iirömteijes meglepetést, már a közigaz­
gatási bíróságok szervezésére vonatkozó 
javaslattal állott elő a beliigyminister, 
megnyitván ez által a közigazgatási 
reformok egész sorozatát, melynek érdem­
leges tárgyalásától most már kitérni 
annál kevésbé sem lehet, mert kétség, 
télén, hogy a választási törvény módo­
sítása is célba van véve és a jövő 
választásig könnyen teljesíthető is lesz 
és minden akadékoskodás olybá lenne 
vehető, mintha az ellenzék, tartva a 
komoly munkától, valóban csak személyes­
kedő és nem elvi politikát folytatna.

A közigazgatási bíróság intézménye, 
régóta érzett szükséget lesz hivatva 
kielégíteni, mert eddig a közigazgatás 
terén a jogvédelem tulajdonképen biz­

tosítva alig volt, míg az möH független |
- bíróságok és szorosan köriiHtk formák 

által a hatóságokkal szeniwil bálki
J által megszerezhető lesz. slatnak

elismeréssel adóznak az elléQÍ«i lapok j 
is nemcsak azért, mert benjre a lég- 1

I őszintébb igyekezetei látják a közigaz- ' 
' gatás körében a végrehajtások körül 
! mutatkozó bajok orvoslására, de azért 
! is, mert. a kormány törvényjavaslata '

egyike azoknak a törvényhozási reformok­
nak és előmunkálatoknak, melyek igazi 
szakismeretekki i és szerkezeti formájá­
ban is pontos határozottsággal vannak 
kidolgozva.

A közig, bíróságok szervezete úgy : 
áliapittatik meg, hogy minden megye , 
székhelyén és minden törvényhatósági i 
joggal felruházott városban egy első- ; 
fokú bíróság működnék. Budapesten 1 
pedig mint fellebbezési fórum egy királyi I 
felső közig bíróság állíttatnék fel.

Az alsófoku bíróságok nem külön i 
szervezett törvényszékek, hanem az í 
eddigi közig, bizottságok albizottságai- ! 
nak mintájára mintegy az administracio 
keretében és összefüggésében lennének

1 szervi zve és az eljárás a szóbeli ; a 
i fellebbezési fórum ellenben a kúria 

módjára szerveztetik s a tárgyalás
tisztán írásbeli.

Örömmel üdvözöljük a javaslatot,

mely a közig, bíróság nagyhorderejű 
intézményének életbeléptetését már
1895. évi január 1-jére contemplálja.

Ma pedig, mint a kormányhoz 
közel álló lapok jelezték, biztosra vehető 
az egységes házassági jogra és igy a 
kötelező polgári házasság behozatalára 
vonatkozó javaslat beterjesztése, úgy 
hogy mire lapunk olvasóink kezeibe 
jut, a javaslat az országytilés előtt 
leend. E javaslat, melynek előkészítése 
annyi akadályokba ütközött, de melyhez 
annál bátrabban és kitartóbban ragasz­
kodott a kormány, nemcsak a jog­
védelem céljából, (le mélyreható állami 
és politikai szempontokból is nagy 
jelentőségű, sőt talán egy nj korszak 
sarkkövének vehető, mely előtt az összes 
pártok tisztázásra, átalakító processusra 
várnak Az igaz szabadelvüség valódi 
sikerét jelenti a legfelsőbb helyen is 
elfogadott beterjesztés : most az ország­
tól, illetve a szabadelvűén gondolkozók 
nagytöbbségének kitartásától és öszsze- 
tartásától fog függni, hogy a siker 
győzelemmé legyen, a liberalizmus fen­
séges diadalává. Hiszsziik, hogy azzá 
le.-z. ha az elvek követése és tisztelete 
nem halt még ki és hazánk valóban 
liberális ország.

A PÉCS TÁKCÁJA.
Ha a v ilág o t...* )

Ha a világot én kormányzatiéin : 
llosszabra szabnám idejét a nyárnak : 
Csakhogy az <n szép szeretőmnek 
Kedvébe járjak. __

— Vagy meglehet, nem lenne nyár soh'sem.
Ha a világot én korrnányzanám . . .
Az. ég-zene,ősétől úgy fél egymagában 
Szegény édes anyám '

( iaztlagság.
Hogyha kevélykedő gazdagokat látok :
Én még kevélyebben nézek le rájok
_ Mit ér. ha szegények szívben, szeretetben
S büszke vagyok rá. hogy koldusunk születtem!

• M u t a l v á n y u l  szerzőnek »H a n g u I n- 
t «» k< eimü. sajtó alatt lévő verskötetéből. Ára 
fűzve 3 korona, diszkötésben ő korona. Megjelenik 
még ez év folyamán. Megrendelhető .Szabolcska 
Mihály. Szász-Bégen« címzéssel. Előfizetéseket szí­
vességből lapunk szerkesztősége is elfogad.

De ha koldust látok árván, elhagyottan :
L hajtom fejemet megalázkodottan 
Megered könyüje mind a két szememnek.
S a gazdagok sorsát a k k o r  irigylem meg 

SZABOLCSKA MIHÁLY.

P o  r ro  i igá  s  E  u ro  | »a s z e r te .
A »Pées< lovagins karcolaté. >

Egyik kiadó (nem mondjuk meg, hogy 
melyik tegnap délután V-jő órakor a 
következő táviratot kapta :

• Tisztelt kartárs ur!
Szíveskedjék számunkra 34<> hotel­

szobát. 780 fiakkert, 1560 vontcsövű pisz­
tolyt, 2K4O párbajsegédet és a megfelelő 
mennyiségű orvost készletben tartani. 
Pénz jón dróton.

Az angolországi kiadók 
monstre-deputatiója.«

Ma reggel megérkezett szerencsésen • 
maga a deputatió, melynek tagjai csak any- , 
nyiban különböznek egymástól, hogy egyik ' 
jobban szenved soványság hiányában, mint ! 
a másik (A patvarba is, hogy van az. hogy *

j viszont Schakespeare és Tennyson sová- 
• nyok. szegény Milton hozzá még vak is 

volt.)
Beállítottak hozzánk, magasan lobog­

tatva a P. N. -t. melynek tartalmáról 
rendes szokás szerint express-telegramm 
utján értesülnek. Szónokuk, akinek ugyan 
kevés flegmája, de annál fehérebb gallérja 
volt. speech-jét körülbelül igy fejezte be:
• S ir! Abban az á l t a I á n o s s á g b a n 
mi is foglaltatunk: mert mi is kiadók va­
gyunk, kiknek szintén elve: mentői keve­
sebbet kiadni és annál többet bevenni, 
különben pedig nem vagyunk Napló-pók.<

A deputatió érdemes szónokát e 
helyen udvariasan télbeszkitottuk, a kö­
vetkezőket mondva :

— Érdemes urak ! Amint látjuk, Önök 
neheztelnek reánk és sértve érzik magu­
kat. De hát miért?

— Az Önök szerkesztői üzenetéért.
— Ugyan, ngvan, érdemes urak ! De hát

• ocsmány jellemüek* Önök?
— Mit gondol? Tiltakozunk ellene!
— Gyakorolnak Önok undorító praepo- 

tentiát lapjokra?
— Ki meri azt mondani ? Tiltakoz un k
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A pécsi községi külvárosi 
tanítói kar kérelme.

A városi érdemes tantestület már 
1875-ben azon kéréssel járult az iskola­
székhez. hogy egyenlő rangba és fize­
tésbe helyezzék a külvárosi tanítókat a 
belvárosiakkal.

A nemesszivü és humánus gondol- 
kozásmódu iskolaszék belátva a hely­
zet viszásságát, az ebből kifolyó rivali­
zálás hátrányait és a testületi szellem 
átkos kórbaját, helyt adott a tantestü­
let kérelmének.

A városi közgyűlés nagy többsége 
hasonló véleményben volt. de határo­
zatát a kisebbség megfellebbezte és a 
ministerium, bár a kérelmet jogosnak 
tartotta, kedvezőbb pénzügyi viszonyok 
jövendőjére utalt.

A tantestület tűrt és hallgatott 18 
esztendeig és teljesítette a kultúra mun­
káját lelkiismeretesen.

Tizennyolc esztendő után végre 
küszöbről-küszöbre, ajtóról-ajtóra járt s 
kérve-kérte az irányadó köröket arra, 
a mihez különben joga volt, hogy az 
anomalia végre valahára megsziintettes- 
sék és váltsa he a szab. kir. város 
azt a váltót, melyet 18 esztendővel 
ezelőtt saját szavazatával aláirt és a 
tisztességes magyar becsület girált.

Méltán remélhette a tanítói kai. 
hogy nem fogják a garasos gazdálko­
dás akadályvei senyébe szorítani; joggal 
elvárhatta, hogy ennyi tűrés-szenvedés 
után az igéit aranyhegyek egy mor­
zsája aranyhegygyé fog változni és a 
hatóság állásához, lel ^ismeretes és ki­
váló kulturtényezőr alkotó munkájához 
mérten fog vele elbánni. Azt hitte, hogy 
a mig Rómában versengenek, nem fog­
ják Saguntumot elveszteni akarni.

És végre is mi történt? Dacára 
annak, hogy az iskolaszék feladata 
magaslatán állva kész örömest megsza­
vazta a kérvény tárgyát és ezen érte­

lemben tette előterjesztését a tanácshoz, 
a tanács az ügyet függőben, illetőleg 
evidenciában (?) tartotta ez ideig.

A pénzügyi bizottság és a tanács 
az utolsó pillanatban akként határozott, 
hogy a fizetések egyenlősítését nem 
fogja j í vasolni a közgyűlésnek, mivel 
2500 forint költséggel jár. Mondja 
pedig ezt a pénzügyi bizottság a tanács­
csal egyetértőleg, mikor 18 esztendőig 
megvárakoztatták a tantestületet, mikor 
a könnyebb megvalósítás örve alatt az 
ügyet a költségvetés előkészítéséig el­
halasztották, mikor a közgyűlés a 

, városi tisztviselők fizetésének javítására 
! 8000 forintot minden halogatás nélkül
: megszavazott.

Hulyes és méltányos, hogy a 
i város tisztviselőiről illendően gondos- 
; kodjék, de ne vonja meg a városi 
' tanítóktól.'kik tán még jobban rá szorul- 
1 nak. hogy megélhessenek, a 2500 forintot.
I Quod unó juxtum. alteri aequum. Vagy 
i tán nem óhajtják, hogy a tantestület 
I belenyugodjék abba a se bús — se hal- 
i féle javaslatba, melyet a tanács a 

közgyűlés elé terjeszt, mert ez fikción 
' alapszik és valóságos porhintés a világ 
‘ szemébe ? I A nagy kegyesen külön 

jutalékok címén felsorolt vasárnapi is­
kola, rajztanitás. ipariskola után járó 
dijak, melyeket a belváros tanítói is 
élveznek, régóla meg voltak keserves, 
izzadtságos munka árán, ezekkel tehát 
az egyenlősítés és fizetés felemelés egy 
lépéssel sem haladott előre, egy bat- 

; kával sem lendített a külvárosi tanítók 
i ügyén. A segédtanítóknak megajánlott 
I Hl" n-liyi személyes pótlék pedig lealázó 
i alamizsna azok részére, kik még eddig 
; vasárnapi, vagy ipariskolához, vagy

rajztanitásboz nem jutottak.
Az utolsó órában a megcsalatott 

és megcsalódott tantestület a városi 
közgyűlés elé járul egy memorandummal 
és kérve-kéri a közgyűlést, hogy gyöke­
resen szanálja a hajókat s ne fogadja

el a tanács javaslatát. Az érdemes 
tantestület nem hiszi, mi sem hiszszük, 
hogy „a halogatás eme systemáját 
továbbra is fönn akarnák tartani, mely 
a versengések, viszálykodások és intri- 
guák szülőanyja, mely megfertőzted a 
testület közszellemét és hátráltatja a 
jövendő generáció nevelésének nagy 
munkáját."

Elvárjuk a közgyűlés értclmességé- 
től és humánizmusától, hogy önlábán 
fog járni és semmi némii hivatalos és 
nem hivatalos pressiónak nyomását e 
kérdésben el nem tűri

A h e ly z e th e z . Becsből Írjak a 
■ Pester Correspondenz.-nek :

Mindenek elölt mondjunk el néhány 
tényt. Kálnoky gróf néhány nappal meg­
rövidítette szabadságát s már itt van. 
Berlinben megállapították, hogy hasonló 
pokolgépet, minőt Caprivi gróf kancellár­
nak Orleansból küldtek postán. Viliin,s 
császár címére :s küldtek. Ilublinban az 
állami palotát akarták levegőbe röpíteni 
az anarchisták és a banda egyik tágját, a 
ki a gyilkos tervet elárulta, meggyilkolva 
találták meg. A francia köztársasagunk 
még mindig nincs uj kormánya és Kómá­
ban sincs még kinevezve az. uj kabinet. 
Spanyolországban komoly kezd lenni a 
bábom Marokkó ellen, legjobb hadvezérét 
uj csapatokkal már a harctérre l i i c t  
Az orosz hajóraj ugv tesz. mintha a Kiizep- 
tengeren akarna maradni és a Bosporuson 
való átkelés gondolatával kacérkodik, stb.

Őrültség, sót gyermekes lenne, sze­
met hunyni a tény előtt, hogy vén Euró­
pánkban a nemzetközi állapot nem nyu­
godt. nem esábitó, holmi kényelmes szem ­
lélődésre. Minden embernek talpon kell 
lennie s a vezerallamferliaknak egész körül­
tekintésüket. egész tetterejüket működ­
tetniük kell.

A legtöbb zavarnál, melyeket a bo­
nyolult európai gépezet kormányzati és 
nemzetközi hajtóművén konstatáltunk vagy

— Vannak Önöknek gaz gscháfteléseik ? 
— Isten mentsen ! Tiltakozunk ellene ! 
— Követtek el gscháftbeli gazságokat ? 
— Soha! Tiltakozunk! Tiltakozunk! Til­

takozunk !
— De hiszen ha úgy van. érdemes urak ! 

akkor Önök nincsenek sértve!
Az augolok összenéztek és szónokuk 

igy szólt :
— Igaza van, mylord. föl vagyunk 

ültetve. És a kezekben lartott lapot földre 
dobva, bocsánatot kértek, köszöntek és 
eltávoztak

Karcolatunkat azonban itt még nem fe­
jezhetjük be. Az említett kiadó (most sem 
nevezzük meg) újra sürgönyt kapott. Ez­
úttal a spanyol editoresektól, kik szintén 
rendelnek szobát, fiakkert. stbbit. Előbb 
azonban a madridi Kibayban bátorságot 
öntenek magukba. Ennélfogva mégegyszer 
annyian jönnek és minthogy a párisi, lapp- 
landi és kamcsatkai kiadók sem marad- 
b tnak el, előre meg kell tennünk az elő­
készületeket a monstruosus monstre-de- 
putatiók fogadására.

Erre azonban szerkesztőségünk udvara

nem elég tág; le kell bontanunk a királyutcát 
; egészen a buzatérig ; ki vagyunk zavarva 

tehát szerkesztőségi otthonunkból (ennél 
nagyobb csapás nem érhetett volna*) es 

I igy nincs hol megírni a megkezdett tudó­
sítást. Épp azért türelmet kérünk szives 
olvasóinktól a jövő számig; akiadók majd 

; gondoskodnak arról, hogy szenzácziós
legyen

** *
I

Lapunk zártakor értesülünk hogy a 
j k e f e k ö t ö k  is gyüléseznek Európa- 
j szerte. Szent esküvel kötelezik magukat, 
j hogy irgalmatlanul provokálják mindazo- 
J kát, kik ezentúl idézni merik azt a nem 
i egészen ismeretlen közmondást a mely 
| úgy hangzik, hogy : «Ugy iszik, mint

• *
Lapunk zártakor még arról is érte­

sülünk. hogy a stutgarti szabósegédek ha- 
tározatilag kimondták, hogy a magyar

' )  Vigasztalódjék, redaktor úr. kellemetlen- 
ségei csak azon szerkesztőknek vannak, u kik 
í r n a k .  Persze vígan dudálnak azok. a kik 
n y í r n a k .  a  saedő.

nyelv legott eltörlendö, mert az egyetlen 
• az összes civilizált és civilizálatlan nyel­

vek közt, a melyben létezik egy m e g,
(németnek m e k) igekötő.

Egyúttal azt is elhatározták, hogy a 
; földkerekség összes kecskéinek szakáilai 
l leborotválandök.

♦ * ♦
Talán nagyon jól belevág e lovagias 

karcolat keretébe a következő levélke, 
j melyet társadalmunk egy kiváló tagjától
j kaptunk és mely igy hangzik

Szegény Szerkesztő IJr!

Olvasta a » P é c s i  N a p I ó*-t ? 
Tudja-e, hogy ö n t  II a ni e d I i ni e g- 
v e t i ’

Mindenki ki fog térni ön elöl az 
utcán, s az anyák az ablakon ke­
resztül fognak önre mutogatni Néz­
zétek édes gyermekeim igy jár az 
az ember, a k i t  II a in e d I i m e g ­
v e t i .

Kellett ez önnek?’
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egalább jeleztünk, a diplomáciai foltozó­
művészet még elég lehet, néhánynál azon­
ban már nem. Különösen ott nem, hol az 
anarchizmus mutogatja félelmes karmait. 
Ott már nem szabad sokáig ide-oda be­
szélni, mindenkinek s minden egyes állam­
nak érdekében van, hogy erővel, egyesült 
erővel lépjenek föl a veszedelmes üzel­
mek ellen.

Bizonyos, hogy még a legnagyobb 
megbotránkozás közben sem jut az eszébe 
egy komoly politikusnak sem Németország­
ban, hogy az orleansi merénvletkisérletet 
a francia nép terhére rójja. vagy a dublini 
gyilkos tervért az angol kormányt tegye 
felelőssé ; hisz’ tudjuk, hogy az anarchismus 
minden társadalmi rend ellen, minden 
állami szervezet és hatóság ellen fordul, 
hogy semmiféle politikai, állami és nemzeti­
ségi érdeknek, még megvetendőnek sem, 
szolgálni nem akar, hanem mindent és 
mindent csak megsemmisíteni akar, különb­
ség és kivétel nélkül. De éppen azért 
annál természetesebb, annál sürgőssebb 
és elengedhetetlenebb, hogy az egész mű­
velt emberiség szövetkezzék a járvány 
ellen, mely fertőzőbb és pusztitóbb a 
koleránál és pestisnél.

Nem rég közöltem Önökkel, hogy a 
porosz kormány az összes európai államok 
értekezletének gondolatát pendítette meg, 
hogy közös rendszabályokat alkossanak 
az anarchismus ellen. Mennyire a helyes 
utón járt ez inditványnyal a porosz 
kormány, azt a legújabb események meg­
döbbentő világossággal bebizonyították.

És most vonjuk le a következtetést. 
Sarkigazság, hogy a sötét gyilkosok elve- 
temedettsége oly mértékben nő, a milyen­
ben a fenntartó elemek összetartása a 
civilizált államokban lazul. Tehát mindenütt 
a hazafiasság, az erkölcs, sőt az önfen - 
tartás parancsa, hogy a mérsékelt, a hala­
dást és rendet szerető elemek, össze­
tartsanak, párt- és kiilon érdekek miatt a 
közérdeket ne téveszszék szem elöl. Sark­
igazság továbbá, hogy az anarchismussal
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Ugyan mondja meg kérem, milyen 
élete lehet olyan embernek, akit II a- 
m e d I i rn e g v e t ?

Brr !
Nem látja ón álmában a diadaliltas 

Engelt, a mint kezeit dörzsölve mondo- 
gatju

• Xa! Keilerrel alaposan végeztem! 
Megv ettetteni Ilamedlivel ! De úgy kell 
neki !«

Emberek vigyázzatok.
Ne kötődjetek Engellel. mert ha meg­

haragszik, titeket is megvettet Hamed- 
livel. Azt aztán magatoknak tulajdonít­
sátok !

Ön pedig szegény Szerkesztő ur fo­
gadja a humanizmus nevében részvé­
temet.

Egy megdöbbent családapa.

De most már legyen vége a karcolatnak !

egyes államok nem képesek megküzdeni, 
hanem, hogy az ellen egész Európának 
szövetkeznie kell, egységes, kölcsönösen 
kötelező eljárást kell megállapítani, ö s s z e  
k e l l  h í v n i  a z  e u r ó p a i  k o n ­
f e r e n c i á t . '

Hírek.
- H ym en W e i s z Adolf honvéd 

főhadnagy f. évi december hó 5-én dél­
után 3 órakor tartja esküvőjét a helybeli 
izr. templomban özvegy E n g e 1 Simonné 
úrnő leányával, I l o n a  kisasszonynyal.

A  pécsi izr ne e g y le t a téli 
szükségleteknek szegényei részére való 
beszerzésére és szegény gyermekek fel­
ruházására f. hó 2-án a Hattyú-termekben 
Jónás és Miskolcy zenekarának közremű­
ködésével teaestélyt rendez. Kezdete 8 
órakor. Személyjegy 1 frt, este a pénztár­
nál 1 frt 20 kr. Az étkek és italoknak 
megszabott, mérsékelt árakon való kiszol­
gáltatásáról a nőegylet gondoskodik. Eelül- 
fizetések a jótékony cél érdekében köszö­
nettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáz­
tatnak.

— A z új színház mégis tető alá 
kerül a kemény tél beállta előtt. A pót- 
szinpad tetőzetét a hét elején állították 
föl, most a nézőtér s a főhomlokzat fölött 
emelik a fafedélvázat. A színpad fölé 
tudvalevőleg vastetőzetet emelnek, amely 
azonban csak e hó 15-ikén érkezik meg. 
Mivel a vasrészek szállításánál kesedelem 
történt, a tető teljesen nem készülhet el 
az idén, azért a téli zord idő elől kátrány­
lemezekkel vonják be ideiglenesen az 
egész tetőzetet, s csak a tavaszkor fedik 
be az előirt fedőanyaggal. Az épület föl­
szerelését a tél folyamán készítik el, s 
erre vonatkozólag az egyes munkákra a 
napokban Írják ki az árlejtést. Az asztalos 
munkák 6081 frt 94 krral, a lakatos 
munkák 8550 frt 26 krral, a mázoló 
munkák 1473 frt 18 krral, a padozati 
munkák 5215 frt 53 krral. a gipsz- 
diszitések 1733 frt 27 krral, a granitto és 
terrazzomur.kák 2590 frt 76 krral. a víz­
vezeték berendezése 0400 frt 15 krral 
vannak előirányozva E munkáknál a most 
jelzett költségvetés az első költségelőirány­
zat tételéihez viszonyítva 4000 frtot takarít 
meg

A v á ro si u szoda b ér le tén ek
ü g y e . A múlt közgyűlés a városi uszoda 
bérlétét illetőleg nem fogadta el az addig 
lefolyt árverés eredményét, hanem új 
árverés hirdetésére utasította a tanácsot. 
Tette, ezt egyrészt azért mert az uszoda 
üzleti életére káros behatással van a 
bérlő személyének változása, kivált ez 
idöszerint, mikor -az eddigi bérlővel a 
közönség nagyon meg van elégedve ; más­
részt pedig azért, mert abban a remény­
ben, hogy előnyösebb bérletet érhet el a 
város, ha nem mint eddig 3 évre, 
hanem 6 évre terjeszti ki a bérlet idejét, 
úgy határozott, hogy az új árverés fól- 
tételei közé 6 évi bérlet időt vesz föl. 
Az új árverést november 20-adikán tar­
tották meg, amikor Jakobovits. az eddigi 
bérlő a Eőwy minapi 1750 frtos ajánlata 
ellenében 1800 frtot ajáldott. Eőwy ezúttal 
nem tett ajánlatot, ellenben óvást emelt 
az uj árverés ellen, miután ő a közgyűlés 
újabb határozatát megfőlebbezte s az még 
nem dőlvén el, a határozat nem jogerős, 
tehát az árverést se lehetett jogosan meg­
tartani.

A la p sza b á ly  jóváh agyása .
A bonyhádi Önkéntes tűzoltó-testület alap­
szabályait a belügyminister jóváhagyta.

N évm agyarosítás Sichermann 
Hersl nagykárolyi illetőségű pécsi lakos 
•Szűcs* *re változtatta vezetéknevét.

— Előfizetési fölhívás. > H a n g u-
I á to k *  címmel még ez év folytán egy 
füzet verset szándékozom kiadni. Lírai ver­
sekre nézve nem tartom ugyan valami 
kedvezőnek az idő t: de ha tovább várok, 
tudom akkor sem lesz kedvezőbb. Alkal­
mas kiadó híján magam leszek a kiadó is. 
Eszembe jut ugyan a Hunfalvi Bál esete, 
a kinek, midőn »Magyar Nyelvészet'-ét az 
ötvenes években egy svéd tudós azzal 
bámulta meg, hogy ö náluk ilyen vállalat 
alig volna lehetséges: Hunfalvi kedélyes 
őszinteséggel igv válaszolt, »Dehogy nem. 
csak tegyenek úgy, mint én . megírom én 
magam, kiadom én magam és elolvasom
— én magam!* Szeretném, ha — már 
csak a munka felosztás elvénél fogva is — 
e harmadik dolgot az olvasó közönség 
vállalná magára. Ez egyetlen célja ez elő­
fizetési felhívásnak. Kötetem ez’ év de­
cember folyamán jelenik meg, 9 —10 ívnyi 
terjedelemben. Előfizetési ára : 3 korona 
diszkötésben 5 korona. A megrendelést 
kérem nevemre Szász-Rógenbe küldeni 
legkésőbb december 15-ig. Szász-Régen, 
1893. évi november hó. Szabolcska Mihály.
— (iyüjtöknek tiz előfizető után a szokás 
sós tisztelet példányt készséggel — sőt 
köszönettel meg küldöm.

Cipészek szövetkezete. Helyes 
mozgalmat indított meg a pécsi kereske­
delmi- és iparkamara a cipészek érdeké­
ben. Ez a mozgalom tulajdonképen a kis­
ipar minden más ágára is ki fog terjeszkedni, 
de csak idővel, míg most a kamara sor­
rend szerint a cipész-kisipar megmentését 
tűzte föladatául. A magyar kisipar tényleg 
a végső elmállás stádiumában van ; a 
külföldi gyáripar nagy tőkével s mesésen 
olcsó árakkal teljesen megbénítja a kis­
iparosok kezét, mely a versenyt amazzal 
föl nem veheti. A kereskedelemügy-mi- 
nister a kisiparosok megmentése vé­
gett szövetkezetek alakítására törekszik s 
ezt a kamarák utján viszi keresztül. A 
pécsi kamara első sorban a pécsi cipész 
kisiparosokat hívta össze értekezletre me­
lyen meg is jelentek szép számmal az 
érdekelt iparosok. Eittke elnök kifejtette 
előttük a szövetségnek a kisipart elősegítő 
nagy fontosságát, mely által a kisipar a 
szükséges töke birtokába jut s igy a se­
gédgépek, elemi hajtóerő s az olcsó ter­
melés egyéb eszközeinek megszerzése reá 
nézve le etségessé lesz. Külön-külón a ver­
seny eszközökkel nem rendelkezhetnének 
de tömörülve, a szellemi és anyagi képes­
ségeket egxesitve kivihetik azt, hogy a 
sok kisiparosból alakított szövetkezet 
már mint nagyipari vállalat fólveheti a 
versenyt a lökével rendelkező magán- vagy 
gyáriparral szemben. A cipésziparosoknak 
saját érdekükben azért is szükséges az 
egyesülés, hogy a hazánkban domináló kül­
földi cipőgyárak cikkeinek kiszorításával a 
magyariparnak a külfölditől való fölsza­
badításában nem jelentéktelen részüket 
kivegyék s emellett a hasznot ne enged­
jék külföldre vándorolni, ahol azt reánk 
nézve idegen töke élvezi az itteni szegény 
kisiparosok rovására. A kormány az ilyen 
szövetkezeteket hathatós anyagi és erkölcsi 
támogatásban fogja részesíteni. Az érte­
kezleten jelenvoltak egyhangúlag kimon­
dották. hogy a szövetkezet eszméjét pár­
tolják. a pécsi cipögyári szövetkezet meg­
alakítását kívánatosnak és lehetőnek tart­
ják. A kamara a szervezkedést legközelebb 
megkezdi.

A  hidegkút gyön k  tam ási 
szárny vasút Tolnamegye érdekköreinek 
nagy részvéte mellett szerdán nyílt meg. 
A műtanredőri bejárásra ott volt a keres­
kedelmi minister képviseletében dr. Stettina 
titkár, a főfelügyelőséget Tolnay Ákos 
kormánybiztos, a zágrábi üzletvezetőséget 
Skalka igazgató, a pécsi forgalmi főnöksé­
get Breyer felügyelő képviselte. A vonal
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bejárása 3 órát vett igénybe. Az állomá­
sokon nagy közönség gyűlt egybe. Majnán 
Rudnyánszky fogadta a bizottságot,Tamásin, 
a hol mozsárlövések és cigányzene köszön­
tötték a berobogó vonatot, Parragh ügyvéd 
üdvözölte a küldötteket, köszönetét fejez­
vén ki a miniszternek, hogy az egész vi­
dékre rendkívül fontosságú vonalat enge­
délyezte. Stettina titkár válaszában ama 
reményének adott kifejezést, hogy a 
környék a vonalhoz fűzött várakozásában 
nem fog csalatkozni. A vasút átvétele 
után a bizottság tiszteletére bankét volt.

A város k ö zg y ű lése  Hétfőn 
tartja meg a város törvényhatósági bizott­
sága a költségvetést tárgyaló közgyűlést, 
melynek az apró folyó ügyek mellett a 
tulajdonképeni főtárgya természetesen a 
költségvetés. E nagy szakértelemmel meg­
szerkesztett munka Deutsch Kornél fő- 
számvevőnk kiváló képzettségét dicséri, 
s a város gratulálhat magának, hogy a 
főszámvevő fontos állásában ilyen jeles 
kapacitást bírhat, akinek jövő munkássága 
elé nagy reményekkel nézünk. A költség- 
vetésen kívül a következő folyóügyeket 
intézi el a holnaputáni közgyűlés : az 
igazoló bizottság megalakítása választás 
utján; kiegészítése a közigazgatási bizottság­
nak, melyből sor szerint kilepnek Bolgár 
Kálmán. Egry .József, Jobst László dr, 
Rath Mátyás és Szeredy József dr, a 
hegyrendészeti bizottság megalakítása : 
a scontrális bizottság kiegészítése : a 
polgári leányiskola tanitókarának ötódévi 
pótlék iránt beadott kérvényé ; az iskola­
szék által kiküldött tanügyi költségvetési 
bizottság javaslata a tanítók fizetésegyenlő- 
sitése tárgyában Ebben az ügyben a 
most említett bizottság, eltéröleg a pénz­
ügyi bizottságtól, úgy határozott, hogy a 
közgyűlésnek a lizetésegyenlösitést fogja 
javasolni s kéri ennek elfogadását. A 
tanács e tárgyban nem tud más segély 
forrást az előfordulandó költségek fede­
zésére, mint azt, hogy fólir a kormány­
hoz kérve rendes anyagi támogatást amit 
Pécs oly nagy kulluráldozatok mellett 
talán nagyobb joggal kívánhat, mint Kecske­
mét városa, mely — amellett, hogy a 
városi pótadója is csak 10—15" .. közt 
ingadozik évi 6000 fit segélyt élvez a 
kormánytól a polgári leányiskola (!) céljaira.

— P écs az orszá?házban. A kép­
viselőház nov. 28-iki ülésén, a kereske­
delemügyi miniszter költségvetése tárgya­
lása közben, két nagyérdekü felszólalás 
történt, melyek városunkat igen közelről 
érdeklik mert a mi viszonyainkkal foglal­
koztak. Az első beszédet Percei Béni a 
siklósi kerület országgy. képviselője tar­
totta. a pécsi vaspályaház kibővítését kérve. 
Ezen beszéd szép bizonyságot tesz azon 
meleg szeretetről. inelylyel a siklósi kép­
viselő Pécs városa iránt viseltetik és mi 
csak örvendünk, hogy Percei Béniben 
városunk ily ékesszavu szószólót ily jó­
akaró barátot, befolyásos támogatót tisz­
telhet. — Utána Erreth János városunk 
országgyűlési képviselője szállott síkra, 
megdönthetetlen adatokkal mutatva ki a 
pécsi várótermek, vasúti rakodók, a köz­
lekedő vonatok, elégtelenségét, a szállítá­
sok megbízhatatlanságát rámutatva egyes 
csekélynek tetsző, de igen lényeges mo­
mentumokra, minő a vonatok hosszúsága 
fűtése stb. melyek mind annak jelei, hogy 
Erreth János e kérdéssel a legbehatóbban 
foglalkozott, mit az valóban meg is érde­
mel, mert szoros összefüggésben van az 
iparral és kereskedelemmel, melynek ér­
dekei sohasem kultiválhatók eléggé. A két 
beszéd a kereskedelemügyi miniszter ré­
széről igen kedvező válaszban részesittetett, 
aki a közölt adatokat megköszönve, meg­
ígérte, hogy azokkal foglalkozni fog és a 
szükséges intézkedéseket az orvoslásra 
megteszi. A köszönet érte első sorban

Percei Béni és Erreth János képviselőket- 
fogja illetni.

— A Jók ai jubileum  előkészítő  
b izottsága  péntek d. u. 6 órakor Kardos 
Kálmán főispán elnöklete alatt tartott ülé- 
sébeninegál apitották a vasárnapi nagy 
gyűlés programját mely a következő : A 
főispán megnyitó beszéde. A tisztviselők 
megválasztása. Az ünnepély műsorának 
megállapítása.

— A pécsi ip a r te s tü le t  december 
hő 10-én d. e. 10 órakor rendkívüli köz­
gyűlést tart a városház gyülésterraében. 
A napirendre tűzött tárgyak kozott ezek 
vannak : az ^elöljáróság jelentése a szak­
osztályok megalakítása és azok ügyrendje­
nek jóváhagyása érdemében ; javaslat az 
ipartestület kebelében létesítendő beteg­
ségéi yzö pénztár szervezéséről ; az alap­
szabályok néhány pontjának módosítása; 
javaslat a segédek fölszabadulási járuléká­
nak fölemelése iránt

B orzasztó halál- l)r. Krászonyi 
József orvos. Krászonyi Ferenc, gázgyár- 
igazgató testvére szörnyű halállal múlt ki 
m. hó 2í-án Nyirbaktán A derék orvos 
hivatását teljesítve egyik betegénél 
operátiót végzett, mi közben megszom- 
jaz\aegy pohár vizet kért. Hogy, hogy nem. 
víz helyett egy pohár vitriolt nyújtottak 
neki a háziak, mit az orvos gyanútlanul 
megivott és iszonyú kínok között rögtön 
meg is halt. I)r. Krászonyi még csak 45 
éves volt. özv. édesanyja és öescse siratja 
Béke lengjen a derék orvos porai fölött.

K arácsony m indinkább köze  
lég;, és evvel sok szülő részére a kará­
csonyi ajándékok helyes kiválasztásának 
gondja mindig sürgősebbe válik Ha mi 
mostan mint igen ajánlatos ajándékképen 
3 éven felüli gyermekek számara a Riclitei- 
féle Horgony - Köépitőszekrényeket meg­
nevezzük. ig*-n jól tudjuk, hogy ezáltal új 
játékra nem utalunk. Hanem epen ez eme 
kitűnő játék-foglalkoztatószernek nagy és 
ritka előnye, hogy mindig uj marad. Az 
elmés kiegészitőrendszerek áltál a Horgony- 
Kőépitöszekrények mindig új alakot nyer­
nek, mivel mindegyik kiegészitőszekrény 
újat hoz ; sőt a régi szekrények ezen 
berendezés által mindig értékesebbé és 
inulattatőbhá lesznek. Igen messze vezetne, 
ha itten ezen játékszernek sok előnyeit 
megbeszélni akarnék, a Kichter E. Ad. és 
társa bécsi cégtől beszerezhető képes 
árjegyzékre és mindenekelőtt magukra a 
Horgony - Kőépitöszekrényekre akarunk 
utalni, ezeknek pompás épibe-i mintalapjai 
a legjobb ajánlás.

NYILATKOZAT
A t. előfizetők szives elnézését 

kérem, hogy ismét saját ügyemben 
fordulok hozzájuk. Nem szívesen teszem, 
de a körülmények úgy hozván magukkal, 
kénytelen vagyok vele.

Lapom múlt szombati számának 
egy közleményéért, melylen senki meg­
nevezve nem volt, Engel Lajos nyomda 
és laptutajdonos felelősségre és elégtétel- 
adásra szólított tol.

Minthogy engem, műit szerkesztőt, 
egyedül a sajtóbiróságnak van joga 
felelősségre vonni, fönt nevezettet elég­
tételért a törvény terére utasítottam, 
amely eljárásom correctségéhez azt 
hiszen, hogy szó nem férhet és amely 
álláspontomhoz annál inkább ragasz­
kodom. mert nekem, mint felelős szer­
kesztőnek magamat terrorizáltatni enged­
nem nem szabad és valamint eddig nem 
engedtem, úgy ez után sem fogom 
magamat terrorizáltatni engedni soha.

Nem azért, tagadtam meg tehát a 
személyes elégtételt, mintha nem óhaj­
tottam volna ellenfelemmel szembe állni, 
hanem magasabb elvi szempontból és 
mert a sajlóbiróság előtt alkalmam 
lett volna egynémely kétségtelen ada­
tot szellőztetni, melyeknek e helyen 
való szellőztetésétől még a mai viszo­
nyok között is tartózkodom.

Nevezett Engel Lajos erre lapja keddi 
számában sértően nyilatkozott elleneit. 
Sértéseiért, megbizottaim utján a megsza­
bott időben föltétien elégtételt kértem tőle, 
m i n e k  m e g a d á s á t  a z o n ­
b a n  ö  m e g t a g a d t a ,  min k 
valóságában ha valaki kétkednék, a 
fölvett jegyzőkönyvnek nálam levő egy 
példányából mindenkor meggyőződést 
nyerhet.

A sértő az elégtételadást megta­
gadván — a mivel ez ügy lovagias 
szempontból rám nézve befejeztetett 
miután én a sértővel szemben kénysze­
rítő eszközökkel nem rendelkezem

: nincs számomra más hátra, mint a sér­
téseket a törvény utján torolt atui meg 
és meg vagyok győződve, hogy a tö r­
vény nekem teljes elégtételt fog adni.

Es ezzel végezhetnék i z ogygyel, 
de mielőtt ez tenném, meg kell emlé­
keznem llamedli Gyula fényképészről, 
a ki a „Pécsi Napló“ csütörtöki szá­
mában közölt nyilatkozatával igazi fo- 
gadatlan prókátor módjára beleártotta 
magát ez Ügybe, mely teljesen ismeret­
len előtte, mit legjobban bizonyít az. 
hogy ő oly követeléssel lép föl ellenem,
mit én már rég teljesítettem.

Nincs a szótárban kifejezés, mely
elég erős I nne Hameuli fényképész el­
járásának jellemzésére, ki illetéktelenül 
beleavatkozott ez ügybe és épen ezért 
nem is vesztegetek több szót ez egyénre 
ki különben ellenem elkövetett sérté­
seiért, a t ö r v é n y e l ő t t  f e 1 <• 1 n i 
f o g. Az említett f é u y k é p é s z 
nyilatkozata azonban más tekintetben 
is igen jellemző, még pedig fönt nevezett 
Engel Lajos lapkiadóval szemben, aki 
megengedte, hogy lapja csütörtöki szá­
mába a jelzett modorban köve­
teljék tőlem egy oly becsüli',le li ügy 
rendezését, amit én már vele szer­
dán, a rendes időben elintéztem. . .

Valóban szomorú volna, ha ily 
emberek szalmának irányt becsületbeli 
dolgokban és a társadalom egye- tag­
jainak jó hírnevére vonatkozólag.

Eli ügyemet a tisztességes érzületi, 
és becsületes gondolkozása emberek íté­
letére bízom.

Pécsett, 1893. december 1.

F e i l e r  M i h á l y ,
a 'Pécs. felelős szerkesztője és kiadótulajdonosa.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos :

F E I L E R  M I H Á L Y .

Nyom. Feiler Miliálynál (lycemni nyomda Pécsett



Kósjőnetnyil Tanítás,
Istenben hold. Dr. Feszti I 

Károly elhunyta alkalmával a 
lésztvéte! általános tanúsítása ál­
tal meghatva, a gyászoló hozzá-1 
tartozók melegköszöuetüket fejezik 
ki mindazoknak: kik részvételük-1 
kel a fájdalomban osztoztak, a 
vigasztalás, útjára vezettek, és a 
végtisztesség megadásakor jelenlé­
tü k k e l m e g tis z te lle k .

A ?yáí!oló csaiai,

Dr, KAU HCSIK KÁROLY
ügyvéd

í'i g y  v é d  i i r o d  á j  á  í
Dárdán m egn yitotta

4 0  év ó ta  a leg to ld , i t á l ló h a n  ha.-z- j
nálathan. é tv á g y h iá n y n á l, rossz 
em észtésnél valamint teh en ek n é l ] 
a  te j j a v í tá s a  s a te je löképeaség

fokozása coljából

k o r n e u b u r g i  r r a í h a t á p p o r  |
l o v a k  s z a r v a s m a r h a  c s  j u h o k  s z á -  I 
m a r a .  E g y  d o b o z z a l  7 0  k r . .  t é l  d o b o z ­

z a l  3 5  k r .

Kapható /\usztria-.Mag; aroraz.Ag gy gy- 
szertáraíban és druguistáinál 

Kö Itdet K w izda Ferenc János
o sz tr á k  c s . é s  k. és román kir. u«lv. szállító 
kér. ítyópy / .  K o r n e u b u r g b a n ,  Becs mell. tt.

Tessék a mellékelt védjegyre 
ügyelni s a vételnél haláro- i

zottan kifejezni :
K w i z d a - f é l e  .

korneuburgi m irha-tippor.1 9
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k. KOVÁCS é s  MEZEY
tea- é l  rum n& gykereikedők

ajánlják saját londoni és fiumei ügynökségeik 
által üirekt importált elsőrendű és válogatott

chinai és orosz
k a ra v á n  te a -n e m e k e t,

szintúgy

M
eg nem felelő minősége'

h am is íta tlan  jam a ik a i rum ot, <
-<X) utolérhetetlen minőségű cz»CZJ
tJL•03 " b r a z í l i a i  rx x rrx o r . U)<
•o F r a n c i a  é s  b e l f ö l d i  c o g n a c ctT
rö> csakis a legkiválóbb cégektől. re

co'03 Kávé válogatott minőségekben i
<

•03 43/i kilós postacsomagokban b á r h o v a cz>rsi
;© díjmentesen. =3

c Kimerítő árjegyzékek kívánatra díjmentesen. coQ_
03 BUDAPESTEN: XT=3
o Főüzlet és iroda: Dorottya-ntca 13. sz. X"
í/303 Fióküzlet: Kér ■pesi-út 6. sz., ezel. Bieber A. C :

I) r e h e r Antal kőbányai söifőzd^je palacksöreinek
O:3

főelárusitói SX>-c03 F ig y e lm e z te té s . A n. é. közönséget a saját érdé- *cc-a kében tigyelmeztetjük. hogy he.á-árlásainal mindig
csak elsőrangú megbízható végekhez forduljon és 
magát hangzatos és olcsó árakkal csábitó hirdeté­
sek által tévútra ne vezettesse.

rv.'ct>-X"

V id é k i ren d e lm én y ek  pon tosan  p o stá n  v a g y  v as  
utón  k ív á n a t szer in t k ü ld e tn ek

Van szerencsém a t. ez. közönségnek tudomására 
hozni, hogy gyáramban különféle gyártmányú

létesítettem, a mely tiszteit vevőim állal bármikor n ig  

tekinthető.

Valamint minden e szakmáim vágó javításokat gyoi ■ 

san, pontosan s legjutányosabb álén eszközlök.

A t. c. közönség szives’’ pártfogását kérve, vagyok 

teljes tisztelettel

D m  S S O T C I j

4522 Nepomuk-utca 33. •

f  51 JlL.-xx -X-rxa.’; x i - x a  !

M A A 3  R V I L I O  S-féle
'  valódi, tisztító i -

MA JÓL AJ
(törvényileg véd.tt csőn, ig ó isb an '

MAAGER VILMOS-tól BÉCSBEN
Az első orvosi sziktekintél vek állal m«*g- 

viz. i-áliatott i k ö u u y ii e m é sz th e tő s t k c  
nól fog
tátik és rendeltelik  m indam a eseteknél, 
melyiknél ... orv-.; az. égé t o s t i  s z e r ­
v e z e t ,  k . í r e l l  é s  t ü d ő  e r ő s í ­
t é s e  a  t e s t  s ú l y á n a k  g y & r a n n d á s á t ,  
a  ne dv»s < J a v í t  á s á t ,
v é r  t i s z t í t á s á t  e l  a k a r j a  é r n i .  1 ü v e g :  
á r a  1 f r í
B e c s b e n  I I I  3  k é r . .  H o u m a r k t  3 .

1 u z o s 7 . l i  l e g t ö b b
gyógyt&rában.

P é c s e t t :  Sipő.z István. Z László 
•’s :tz ni’.i!mások gyógyszertárában Uech 
\ilnm -, Spilzer Sándor fia és Kő z.l .Ián s 
kereskedésében.

hó akiár és föelárusitás osztr.-m agyar 
monarchia részére :

M A A G E R  V I L M O S  B E C S
I I I  3. Ileumnrfct 3

lllíin/itsok a törvény altat bűntetteinek.



18 6. jksz. 
1893.

Alulírod városi tanács részéről ezennel fél hivatnak mindazon 
czukorelá) nsitók, kik 1894-ih évben a cznkoríógyasztási adóra nézve 
a havi ('számolási kedvezményt igénybe venni óhajtják, továbbá azon 
borkereskedők, a kik sajál házi s munkásaik borfogyasztására nézve, 
továbbá a kismérték lám való kiméréssel vagy elárusitással nem 
foglalkozó azon szóHóbirtokosok és magánosok, a kik a saját házi 
borfogyasztásukra nézve az italadó iránt lSíbl-ik évre kiegyezni 
óhajtanak, miként kérvényeiket illetőleg ajánlataikat legkésőbb

folyó évi deciember hó 20-ig
a hivatalos órák alad  a fogyasztási adóhivatalnál terjeszszék b e .— 

Ezen határidőn túl benyújtott ajánlatok csakis a késedelem igazolása 

esetén fognak figyelembe vétetni.

iMegj egyeztet ik. hogy mindazon borkereskedők, szó'lló'birt okosok 

és magánosok ellen, a kik a lenti határidő a la tt ajánlato t be nem te r­

jesztettek , vagy a kiknek aján la ta  a tényleges fogyasztásnál sokkal 

csekélyebb m ennyiségre tétetvén, a tanács részéről el nem fogadtatik, 

a törvény rendelkezései a legszigorúabban fognak alkalm azásba vétetni.

Pécsett, 1893. évi november hó 26-án.

Pécs szab. kir. város tanácsa.



ó rá s  és é k s z e r tá r g y a k  g y á ra

Föüzlet: D C P Q C T T  M űhely:
Király-(fő)uteza, a „H a 11 y újépületben. |  I j i l L  | |  Király-(fő)-uti za. a „H a 11 y újépületben.

i

E l a d  t a r t ó s  é s  m a r a d a n d ó  é r t é k ű  t á r g y a k a t  o l c s ó  s z a b o t t  g y á r i  
á r a k o n  í r á s b e l i  j ó t á l l á s s a l .

M in d e n  t á r g y  v a l ó d i s á g a  b i z o n y í t á s á r a  a  b é c s i  é s  b u d a p e s t i  m .  
k i r .  f ő p é n z v e r d e - h i v a t a l  á l t a l  v a n  m e g v i z s g á l v a  é s  f é m j e l e z v e .  
M e g le p ő  s z é p  ú j d o n s á g o k  v a l ó d i  e z ü s t  é s  c b i n a - e z ü s t  d í s z t á r ­

g y a k b a n ,  n e v e z e t e s e n  :
E g y  f in o m  a n g o l  c o r n a c - k é s z l e t  6  s z e m é l y r e  r e n d k í v ü l i  f in o m  

k i v i t e l b e n  IS  f r t .
E g y  c s i n o s  m o c c a - k é s z l e t  (2  s z e m é l y r e )  l e g j o b b  é s  d í s z e s  k i ­

v i t e l b e n  1© f r t .
G y ü m ö l c s t a r t ó  l e g ú j a b b  l i l a z o m á n c - t á n y é r r a l  é s  c i s e l i r o z o t t  

c h i n a e z ü s t  d í s z í t é s s e l  2 4  f r t .
F i n o m  c h i n a e z ü s t  g y ü m ö l c s t a r t ó  k r i s t á l y ü v e g - b e t é t t e l  16 f r t .

E g y  n é v j e g y g y ü j t ő  k o s á r  a n g o l  f a z o n b a n  6  f r t .  
V i r á g k o s á r k a  l e g f i n o m a b b  s z í n e s  z o m á n c ü v e g  b e t é t t e l ,  m a s s i v  

é s  e l e g á n s  k i v i t e l b e n  12 f r t .
S z ő l ő k o s a r a k ,  e c e t  é s  o l a j t a r t ó  á l l v á n y o k ,  g y e r t y a t a r t ó k ,  v a j ­
k é s z l e t e k ,  g y e r m e k  é t s z e r e k ,  c u k o r d o b o z o k ,  k e n y é r k o s a r a k ,  
t á l c á k ,  t i n t a t a r t ó k ,  s z i v a r z ó  k é s z l e t e k ,  k á v é ,  t e a  é s  t e j e s  k a n n á k  

3 —5 —7  f r t t ó l  f e l j e b b  v a n n a k  d ú s  v á l a s z t é k b a n  r a k t á r o n .  
T o r t a  é s  f e l s z o l g á l ó  t á l c á k b a n  m e g l e p ő  c s i n o s  ú j d o n s á g o k  v a n ­

n a k  g a z d a g  v á l a s z t é k b a n .
V a l ó d i  l e g f i n o m a b b  m i n ő s é g ű  b e r n d o r f i  a l p a c c a  é s  c h i n a e z ü s t  

g y á r i  r a k t á r  e r e d e t i  g y á r i  á r a k  s z e r i n t :
12 d b  n a g y  k a n á l  a  l e g j o b b  m i n ő s é g b e n  16 f r t  k r .
12 d b  n a g y  a s z t a l i  k é s  15 f r t 7 5 k r .
12 d b  f r a n c i a  v i l l a  16 f r t  k r .
12 d b  k á v é s k a n á l  8  f r t 2 5 k r .
12 d b  é t s z e r t a r t ó  8  f r t 5 O k r ,

1 d b  l e v e s m e r ö  5  f r t 4 O k r .
1 d b  t e j m e r ő  3  f r t 4 O k r .

T e l j e s  k é s z l e t e k  12 é s  6  s z e m é l y r e  c s i n o s  c a s e t t e k b e n  g a z d a g  
v á l a s z t é k b a n  f o l y t o n  r a k t á r o n  v a n n a k .

V é s n ö k i  m u n k á k  s a j á t  m ű t e r m e m b e n  c s i n o s  é s  m ű v é s z i e s  k i ­
v i t e l b e n  k é s z í t t e t n e k .

E g y  t e t s z é s  s z e r i n t i  m o n o g r a m m  é t s z e r e k b e  d b j a  1O k r .

k.' r - í

E g y  b e t ű  v é s é s e  
K o r o n a  v é s é s e

2  k r .  
2 0  k r .

K i v á l ó  t i s z t e l e t t e l


